



## **СЛОВАЦКИЙ СОЮЗ АНТИФАШИСТСКИХ БОРЦОВ**

**ÚSTREDNÁ RADA, ŠTÚROVA 8, 81572 BRATISLAVA [sekretariat@szpb.sk](mailto:sekretariat@szpb.sk)**

---

### **Словацкий союз антифашистских борцов выполняет выводы встречи в Праге.**

Уважаемая профессор Ивица Жнидаршиц, президент Международного комитета *изгнанцев* и беженцев жертв фашизма, дорогие друзья, дамы и господа, поздравляю Вас от имени Словацкого союза антифашистских бойцов.

От переговоров Международного комитета в Праге произошли факты, которые подтверждают, что нынешние меры Организации Объединенных Наций и Европейского Союза в целях предотвращения насилия и войны являются недостаточными. Миллионы современных изгнанников и беженцев спасают свою жизнь от опасностей войны, но чаще всего бегут за лучшей жизнью, которую им обещали в Европе. Таким образом беженцы создали ситуации, которые разделяют страны и народы в процессе решения этой реальности.

Мы выражаем обеспокоенность в связи с неспособностью структур Европейского Союза по отношению к беженцам. Наш личный опыт эмигрантов, беженцев и лиц, изъятых под контролем другой страны напоминает нам о необходимости помогать этим людям. Словаки и словачки в положении эмигрантов и беженцев были благодарны за улыбку, доброе слово и еду от местного населения. Это усилило нашу жизнь. В настоящее время прием беженцев в Европе является организованным движением, которое использует вооруженные конфликты не только для сохранения жизни, не только для защиты от угроз войны, но в основном для организованного и безудержного экономического исхода. Поэтому мы поддерживаем точку зрения конституционного государства и представителей Словацкой Республики в отношении каких-либо квот, которые оказались недостаточными и должны также государствам-членам Европейского Союза декретировать что-либо.

Мы ожидаем, что лидеры Европейского Союза и Организации Объединенных Наций примут обязательные меры по защите тех, кто бегут, защищают свою жизнь от угроз войны. Нужно строго отделить от них экономических беженцев, и принять соответствующие меры для их присоединения к странам Европейского Союза. Не возможно допустить, чтобы беженцы потеряли свои документы, удостоверяющие личность, но сохранили свои мобильные телефоны. Поэтому мы поддерживаем создание общей стратегии защиты и совместной защиты границ Европейского Союза.

Мы, живые свидетели ужасов фашизма и нацизма, возмущены тем, что в европейских странах распространяются движения расового превосходства и ненависти. Мы категорически осуждаем проявления неонацистских деяний в Словакии. Эту деятельность развивает политическая партия словацкого парламента Народная партия Наша Словакия без наказания. Это партия, которая публично защищает политических представителей фашистской Словацкой Республики 1939-1945 годов. Одной из причин поддержки этой партии является

радикализация населения, вызванная не удовлетворением основных потребностей населения, высоким уровнем безработицы и людей живущих на бедности. Поэтому избиратели ищут способы решения этой ситуации в выборе и поддержке оппозиционных политических движений и партий, которые направлены не только против своего собственного правительства, но и против вступления Словакии в Европейский Союз и НАТО.

Аналогичные тенденции с течением времени можно ожидать и в других европейских странах. В Чехии например, активизируется неонацистское движение так называемых "Судетских немцев". Национальная ассоциация Судетская Немецкая Ассоциация в Чехии, Моравии в Силезии объединяет активистов, чьи предшественники в довоенные и военные годы способствовали разрыву Чехословакии.

Перед нами важная задача продолжать просветительскую работу среди широкой общественности, политиков, и особенно среди молодого поколения и школ всех уровней. Мы должны воспитывать и обучать современную молодёжь и поколения после нас о том, что это был нацизм и фашизм, о деятельности современных неофашистов и нацистов и их проявлениях воинствующего патриотизма. Мы знаем, что это сложная и трудная задача, которая должна быть делом всего общества, а не только Словацкого Союза антифашистских борцов. Мы предлагаем тенденции роста экстремизма, неофашизма и неонацизма создать широкую антифашистскую платформу на основе активного сотрудничества национальных и международных антифашистских организаций, к ним принадлежит и наша организация *Изгнанцев* и беженцев жертв фашизма.

Мы обращаемся к органам государственной власти и местного самоуправления, которые оказывают непосредственное влияние на воспитание молодого поколения, чтобы улучшить преподавание истории, чтобы выяснить опасность экстремизма, фашизма и неонацизма и чтобы повысили эффективность образования в патриотизме. Европейский Союз и лидеры европейских государств и парламентов должны не допустить фашистским и нацистским движениям в их странах стать активными. Определенно должны противостоять всем проявлениям экстремизма, неофашизма, неонацизма и воинствующего патриотизма в своих избирательных округах.

В основе этих совместных усилий также и другие вопросы. Это сохранение памяти, памяти о фашизме и его последствиях, памяти о жертвах и героях, победивших немецкий военный нацизм и фашизм. Это наш моральный, человеческий долг: помнить о тех, кто сражался за наше освобождение.

Все наши усилия в 2016-ом году сосредоточены на достойные памятные встречи и торжества в честь 71-й годовщины победы над фашизмом и конца Второй мировой войны и 72 – ой годовщины Словацкого национального восстания. На местах сражений и жертв войны мы организовали более чем 4000 памятных встреч. Национальный совет принял постановление о переименовании Дня жертв Дуклы на памятный День героев Карпатско- дуклянского военного действия. Новый мост в Братиславе был назван мостом Словацкого национального восстания. Не все наши законные намерения можно осуществить. Перед нами стоит задача принятия поправок к закону о антикоммунистическом сопротивлении. Закон о компенсации сирот павших борцов сопротивления имеет пробелы в своем применении и, следовательно, существует недооценка ходатайства требованию заявителя. Предлагаемые изменения

Словацкого союза антифашистских борцов в поправке закона о социальном обеспечении ветеранов были приняты, но не были в Национальном совете Словацкой Республики утверждены.

Тем не менее, мы решающим способом хотим помочь и защитить завещание антифашистских борцов, которое ковали в освободительных борьбах во время Второй мировой войны и Словацкого национального восстания. Мы не откажемся завещаний своих героических предков, мы не отказались ему до сих пор и не откажемся ему ни в будущем. Наше самое мощное оружие это правда и мораль. Правда о прошлом и настоящем. Это источник, из которого проистекает отечественный и международный авторитет Словацкого союза антифашистских борцов.

Благодарю Вас за внимание  
Юрай Дротар

**Выступление на заседании Международного комитета изгнанцев и беженцев жертв фашизма в Белграде.**